



# EL DIARIO DE AVILA



GOBIERNO CIVIL

Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10 827

Jueves 31 de agosto de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

Concejales: vuestras ideas e intereses exigen la salvaguarda de vuestros votos a la Candidatura derechista

## Las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías

Reina gran entusiasmo en toda la Región  
MANIFIESTO DE ACCION POPULAR DE AVILA

Es casi seguro el triunfo en Castilla la Vieja

Acción Popular de Avila ha comenzado con gran intensidad la propaganda de la candidatura de la CEDA por toda la provincia.

En el centro de A. P. de Avila se nota anoche gran actividad. El teléfono no cesó un momento de funcionar pues eran numerosos los pueblos de la provincia que deseaban conocer detalles. En Arévalo, Barco de Avila, Piedrahita y, en general, en todas las cabezas de partido se está haciendo una intensísima propaganda, según nos comunican.

De los rincones más apartados están pidiendo constantemente detalles relacionados con la elección que ha de efectuarse el domingo.

A última hora de la noche la Directiva de Acción Popular abulen se lanzó a toda la provincia el siguiente manifiesto:

«Concejales castellanos! El día 3 de Septiembre, vais a elegir los vocales regionales, que representen a Castilla la Vieja, en el Tribunal de Garantías.

Esta Agrupación Provincial ha acordado aceptar y seguir con lealtad las normas dictadas a este propósito por la Confederación Española de Derechas Autónomas y en nombre de ella, y por orden de su Presidente, Sr. Gil

Robles, os pedimos vuestros votos para la candidatura agraria, formada por los señores:

D. Pedro Jesús García de los Ríos, de Burgos. Vocal propietario y D. Vicente Rodríguez Paterna, labrador y Abogado de Logroño vocal suplente.

Pensad, concejales castellanos, en la trascendencia de la elección, que el día 3 vais a realizar. No basta lamentarse del desastroso estado en que se encuentra la Patria, por la desatentada política imperante, sino que es preciso demostrar en todo momento que la opinión pública rechaza esa política y detesta esa legislación.

No os importe no conocer a los que vais a votar; nosotros tampoco les conocemos, y les apoyamos; nos lo manda nuestro Presidente Sr. Gil Robles y esto nos basta para obedecer sin vacilar.

Si queremos conquistar nuestros ideales y defender nuestros intereses tenemos que tener unión y disciplina.

Esperamos corresponderéis a este llamamiento, si sois concejales, si no influid entre los amigos que lo sean, para que voten a estos candidatos agrarios, que son los únicos que dignamente os pueden representar.

LA DIRECTIVA».

Hoy hemos tenido ocasión de charlar unos minutos con D. Florentino Martínez Maia, de la Unión Burgalesa de Derechas, y comisionado para organizar la propaganda en Avila.

Hombre dinámico, que vive al tic tac de la época, nos comunica que tiene grandes esperanzas de triunfo en la región castellana, especialmente en las provincias de Burgos, en donde el triunfo es in-

discutible. Logroño, Santander, Soria y Palencia.

¿...? De Avila no puedo augurar nada. No conozco esto bien, aunque no dudo que por tratarse de una población eminentemente católica ha de lograr nuestra candidatura una lucida votación.

¿...? Si, efectivamente; estas elecciones son completamente distintas a todas las que hasta la fecha se han celebrado. No es ahora un distrito o una ciudad las que eligen cada una a sus mandatarios, sino que son ocho provincias las que han de votar a dos hombres excluyendo personalismos y atendiendo únicamente a las ideas.

¿...? En toda España no puedo vaticinar un triunfo, sería aventurado; pero he de asegurarse que yo que no soy optimista, tengo la impresión que se sacará una votación cuyo número será elocuente.

¿...? Si, hay regiones en que la candidatura de derechas es apoyada por diputados que aunque algo distantes de nosotros, están convencidos de que es preciso luchar contra el Gobierno. Uno de estos casos es el del diputado federal señor Ayuso que en cartas que ha enviado a sus correligionarios recomendando la candidatura agraria dice que es preciso votar a las derechas para que los mangenies no ocupen también el Tribunal de Garantías.

Continuamos unos momentos más hablando con el Sr. Martínez Maia: sobre la mala situación del agro con motivo de las leyes que oprimen y nos despedimos de él deseando recoja los frutos de su intensa labor.

## TEMAS DEL DIA

Las Semanas Sociales

Los tiempos modernos con sus luchas, sus herejías y sus persecuciones, han impuesto a los católicos la acción, obligándoles a salir de la religiosidad contemplativa para lanzarse a las empresas de proselitismo de las masas y la reconquista de los derechos. Pero la acción no puede ser ciega ni debe desentenderse de las distintas cuestiones y problemas que en la actualidad tiene planteados la sociedad y que se enredan entre sí involucrando las cuestiones políticas, con las sociales y las económicas. Para que esta acción resulte eficaz es preciso, es indispensable, que los hombres que a ella se dediquen sepan afrontar todas las cuestiones citadas y otras muchas con sus múltiples consecuencias, ofreciendo para ellas soluciones que no sean utopías sino promesas de una posible y tranquilizadora realidad. Por eso tan pronto como la Acción Católica ha vuelto a intensificar su actuación se ha restaurado la magnífica obra de las Semanas Sociales que tuvo feliz iniciación en 1906 y que, después de celebrar seis brillantes cursos hasta 1912, había quedado interrumpida. Son estas semanas sociales no ya el complemento sino más bien la base de una Acción Católica consciente y poderosa. Su lema es «la ciencia para la acción»; su objeto difundir la ciencia social cristiana creando centros de estudios sociológicos y popularizando a la par los postulados fundamentales de esa sociología.

Nacieron en Alemania las Semanas Sociales en 1892 con el nombre de «Cursos Sociales». Sus intenciones eran mostrar la importancia de las cuestiones sociales y la parte que las clases directrices deben tomar en la solución de estos problemas; señalar el lazo que une las diferentes cuestiones y fijar los principios a que debe someterse el legislador al redactor y al implantar las leyes obreras; tratar con fundamento las cuestiones teóricas y prácticas abriendo a los estudios nuevos horizontes e iniciar y estrechar relaciones personales entre los maestros de la ciencia y los que comienzan a estudiarla. No han perdido desde entonces las Semanas Sociales este carácter formativo y educador y siguen siendo, según recuerda el Consiliario General de la Acción Católica, «como Universidades ambulantes que, un año en una región, otro en otra, hacen la siembra de las ideas sociales del Catolicismo». Universidades a las que asisten representantes de todas las clases sociales y que darán tanto mayor fruto cuanto más numerosa y heterogénea sea esa asistencia.

Y a esto es a lo que están en el deber de cooperar todos los católicos. Con su inteligencia, con su actividad o con sus bienes materiales; asistiendo por sí o posibilitando la asistencia de otros. Hay que formar hombres para la Acción Católica. Para ello hay que llevar a Madrid a la Semana Social, que próximamente se va a celebrar, jóvenes, sacerdotes y obreros que sean después paladines de la causa con su oratoria, o con su pluma, o simplemente con su influencia diaria en el ambiente del taller o de la oficina. Interesamos de los buenos católicos que fijen su atención en este importante asunto y que den su nombre inscribiéndose como socios de la Semana que se ha de celebrar en Madrid del 15 al 22 de octubre.

## Semanas Sociales de España

El Excmo. Sr. Obispo de Oviedo, Consiliario general de la Acción Católica, ha dirigido una interesante carta a D. Severino Aznar, presidente de la Comisión permanente de las Semanas Sociales de España, indicando la urgencia y necesidad de restaurar esta excelente obra, «apísimas para difundir entre las masas, bajo una forma sana y oportunamente moderna, esos principios cristianos, únicos que pueden responder a las actuales necesidades sociales».

Señala el Excmo. Sr. Obispo de Oviedo que será grato al Sumo Pontífice que los católicos españoles le ofrenden en el presente Año Santo la renovación de este género de actividades y saluda la próxima reaparición de las Semanas Sociales con sentimientos de franco optimismo.

El programa de la Semana Social que se anuncia para los días del 15 al 22 de octubre en Madrid es sumamente interesante y completo y los temas, todos ellos oportunos y sugestivos están encomendados a destacadas personas, como D. Severino Aznar, D. Salvador Minguijón, D. Pedro Sangro y Ros de Ojano, D. Rafael María Lázaro, vizconde de Eza, etc. etc.

Para esta Semana Social se detallan cuatro grupos de socios:

Protectores, con la cuota mínima de 50 pesetas.

Inscripción ordinaria, cuota de 25 pesetas.

Inscripción rebajada, cuota de 12 pesetas.

Especial para obreros y empleados, 2 pesetas.

La inscripción en los dos primeros grupos da derecho a recibir el volumen que publique los trabajos y estudios de la Semana.

Pueden pedirse datos al Secretariado general, calle de Odonell, número 22, Madrid, o a EL DIARIO DE AVILA en cuya redacción se pueden hacer inscripciones a dicho fin.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE la señorita

# RAFAELA YAÑEZ HERRAEZ

Que falleció el día 2 de septiembre de 1932

A los 26 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Baltasar Yañez (del Comercio) y doña María Herraiez; hermanos don Baltasar, don Salustiano, Vicente, Asunción y Félix; hermana política doña Agustina Pascual; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, el día 2 de septiembre a las diez de la mañana, así como también a la misa que se diga el día 3, a las ocho de la mañana, en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, y las que se digan el día 4 en la S. I. Catedral en el altar de San Rafael a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, así como la que todos los meses se viene celebrando el día 2, a las ocho de la mañana en los PP. Paules, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 31 de agosto de 1933.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

### Condenando libertades

¿A quién le toca dar ejemplo?

Repetidas veces está confirmado que la cuestión de Régimen en una nación no excluye a sus gobernantes de los deberes de autoridad para que en la vida de todas las localidades, mayores o menores, salten a la vista esos principios fundamentales de orden general, que por todo y ante todo deben mantenerse en pie por el mismo prestigio y seguridad de los Poderes constituidos.

Una vez escalada la altura hay obligación ineludible de legislar para todos, sin que el influjo vehemente de las pasiones excluya a éste o al otro, por mera cuestión ideológica.

La ley debe amparar a todos por igual y en ella encontrar la defensa o el castigo, el que necesita una u otra cosa, según los casos.

Ejemplo está dando de su autoridad gubernativa en estos días el gobernador de Santander, imponiendo sanciones de cien pesetas, por medio de sus delegados, a las personas de ambos sexos que en las playas no usan de la moral que exige todo país civilizado.

Hay delegados de la autoridad en las playas santanderinas, lector; esa asistencia en favor del decoro de los pueblos dice tanto de los que manejan su timón!

¿Qué tendrá que ver el régimen para que se abandonen los sagrados deberes que supone velar por el buen nombre de los pueblos y su cultura?

Si es que la ley de la conciencia individual no sirve para evitar las escenas vergonzosas que pasan por la pantalla de la vida con asistencia y cooperación de tantas personas como aparentan una piedad que se contradice de los hechos, que venga la ley de la fuerza y reprima de una vez los agravios que se cometen contra la moral cristiana, lo mismo en las playas que en los espectáculos públicos, en las modas y las costumbres tan combatidas por el pudor, hoy escarnejado.

Personas hay, y muchas, que aceptando todas las groserías de la vida moderna quieren aparecer en un plano de fervor por la mañana y más tarde descienden al del libertinaje con la misma cara, pero con hechos que rasgan el velo de la hipocresía y la deja al descubierto.

Este mismo afán de querer tomar parte en las cosas de Dios sin renunciar a las que urde solapadamente el diablo, es un gran triunfo para los que combaten a Cristo y a su Iglesia; un motivo más para que prosperen sus ideas entre las gentes cuya ignorancia no les permite disculpar y menos estudiar las grandezas de Dios en sus mismas obras, de las que todos participamos sin distinción de clases ni de

### También en Vizcaya

BILBAO. — Dicen de Orduña que en un monte de aquella localidad, denominado «Leto», se produjo un incendio intencionado que destruyó arbolado en una extensión de dos mil metros cuadrados. La Guardia civil busca a los autores del fuego, que se produjo por varios sitios a la vez.

### En Daimiel quedarán sin escuela centenares de niños

CIUDAD REAL. — En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Daimiel se trató de la substitución de la enseñanza religiosa.

El alcalde dió cuenta de la imposibilidad de habilitar locales, pues falta espacio para instalar las oficinas municipales y además no se dispone de cantidad alguna para intentar la construcción de grupos escolares hasta que se consiga el empréstito que el Municipio tiene solicitado, ya que las enormes cantidades que el Ayuntamiento invierte para remediar el paro obrero ha originado que el erario atraviese una situación bastante precaria. Una muestra de ello es que se adeudan tres mensualidades a los dependientes municipales.

Por consiguiente, el primero de octubre quedarán sin escuela centenares de niños que recibían educación gratuita en los colegios dirigidos por religiosos.

El Municipio solicitará que el Estado facilite los medios necesarios para evitar semejante situación.

### Son legión los leproso escapados de Fontilles

VALENCIA. — Los vecinos del Poblado de Jara, continúan preocupados, pues las autoridades no resuelven el caso de los leproso que se fugaron de Fontilles y se encuentran aquí. Con los trasladados a Alicante y los detenidos en Gandía y Alcoy constituyen ya legión los escapados de Fontilles.

Lee usted EL DIARIO DE AVILA

ideas, porque el mundo fué hecho para los buenos y para los malos y la misericordia divina llega hasta los mismos que niegan esa divinidad.

El ejemplo en todo es el que habla en alta voz de lo que somos; y conste que éste siempre tiene que venir de los que se tienen por más cultos, de los que se crean más educados y de los que en la sociedad ocupan mayor altura. Y así tiene que ser, puesto que su categoría intelectual o social es la llamada a dar ejemplo a los demás.

Pero si estas clases educadas y de altura social son las primeras en avasallar las leyes de la moral ¿qué podemos esperar de las clases inferiores?...

Agustina A. y de Rovina  
Vigo y agosto de 1933.

### ¿NOVELA O REALIDAD?

### Un acto de espionaje decidió la celebración de la batalla de Tannenberg

La prensa francesa cuenta lo siguiente, que dice se ha hecho público en Berlín, con motivo del aniversario de la famosa batalla de Tannenberg o de los lagos masurianos, que ganó el mariscal Hindenburg a los rusos, los que perdieron allí un incalculable número de hombres.

El gran duque Nicolás Nicolásévitch, generalísimo ruso, emprendió la invasión de Prusia Oriental, como medio de obligar a los alemanes a que debilitasen el ataque que tan rápido llevaban sobre París.

El plan de ataque a Prusia fué encomendado a los ejércitos de Renenkampf al Norte y a los de Sansonof al Sur.

Inmediatamente el kaiser encargó al mariscal Hindenburg de la defensa de la frontera ruso germana.

El primer encuentro entre las avanzadas alemanas y los rusos de Sansonof tuvo lugar el 11 de agosto. El ala septentrional del ejército de Sansonof alcanzó Allenstein, mientras que el centro se encontraba enfrente de Tannenberg, defendido por el 20.º cuerpo de ejército alemán que se retiraba lentamente.

El objetivo de los rusos era el centro ferroviario de Osterode. El 15 de agosto los rusos no habían aún logrado librar batalla con el 20.º cuerpo que continuaba repliegándose.

Sansonof, que había sido informado de la llegada de importantes refuerzos alemanes, comenzó a temer que el repliegue alemán sobre el centro no fuese sino una maniobra estratégica de Hindenburg para atraerle a la región de los lagos masurianos, donde una retirada hubiera sido imposible.

En lugar de continuar la marcha sobre Tannenberg, decidió retirar su cuerpo de ejército central para llevarle a defender las alas, que se veían en peligro.

Se disponía a dar órdenes en ese sentido cuando se le anunció la llegada de un enviado del mando supremo.

Poco después un oficial de Estado Mayor, vistoso de aviador, se presentó ante Sansonof:

— Soy el capitán de Estado Mayor barón Keller, dijo, S. A. I. el gran duque Nicolás le ruega me dé recibo de esta orden.

Sansonof se enteró del documento.

Era la orden, firmada por el jefe del Estado Mayor del mando supremo, general Schillinski, para reanudar inmediatamente la marcha adelante y el ataque contra e

20.º cuerpo del ejército alemán. Schillinski expresaba su sorpresa de que Osterode no hubiese sido aún ocupada, y anunciaba el envío para el día siguiente de un cuerpo de ejército de refuerzo.

Comprobada la firma de Schillinski y los sellos que atestiguan la autenticidad del documento, Sansonof respondió:

— Diga a S. A. I. que su orden será ejecutada. Mañana atacaré a los alemanes y cuento con ocupar Osterode en la jornada.

El capitán Keller cogió el auto, se fué hasta donde estaba su avión con los colores rusos, que se hallaba en un campo próximo, y salió volando en dirección a Varsovia.

El 14 de agosto Sansonof emprendió el ataque con sus mejores divisiones, que fueron rodeadas y aniquiladas en los lagos masurianos.

Cuando a la mañana siguiente pidió Sansonof noticias del prometido cuerpo de ejército de refuerzo, el mando supremo mostró la más viva extrañeza. No había dado ninguna orden de proseguir la marcha adelante y menos aún prometido un cuerpo de ejército de refuerzo.

Comprendió entonces Sansonof que había sido víctima de un audaz acto de espionaje.

Las peores noticias recibía de la batalla. La tenaza de Hindenburg se cerraba sobre él, y estaba a punto de caer prisionero. Entonces Sansonof se suicidó.

Añade la prensa francesa que el falso barón Keller vive, pero que su verdadera personalidad permanece en secreto.

### La lucha contra la depresión económica universal

(De nuestro servicio especial P.A.)

BERLIN. — Bajo la presión de la terrible crisis económica universal, y a consecuencia de reflexiones materialistas de carácter económico, en muchas partes se ha arralgado la opinión de que, en vista de que no se presenta ya como comprador en el mercado mundial uno de los más importantes y preferidos países, había que tomar la medida de disminuir las compras en dicho país o desistir absolutamente de ellas.

La imposibilidad económica de mantener aquella actitud resalta desde luego si se considera que, a consecuencia de tal medida, se reduce aún más todavía la capacidad adquisitiva del país en cuestión disminuyendo, por tanto, la posibilidad de que, una vez vencida la debilidad momentánea de su economía nacional, pueda presentarse de nuevo como comprador en gran escala. El procedimiento de no comprar o hasta de boicotear los productos de un país porque éste ya no se presenta por su parte como comprador, sólo es justificable si este país por su parte deja de proveerse en el mercado de cosméticos para pasar a otro, pero este mismo procedimiento es inadmisibles, si dicho país, obligado por su situación ya no puede comprar en ningún mercado, en el caso de que tenga que restringir todas sus compras. En tal caso, más bien urge tomar las medidas asequibles para ayudar al buen comprador de antaño que recuperar rápidamente su anterior capacidad económica, porque esto sería el único camino que volvería a reimpulsar y aumentar el propio intercambio mercantil con el respectivo sector económico.

Considerando la situación de Alemania dentro de la economía mundial bajo este punto de vista, se observará cuán inconveniente sería la medida de contrarrestar la forzosa disminución de la importación alemana, oponiendo resistencia a internar productos alemanes en el propio país, ya que las razones de la crisis en Alemania han obligado al Gobierno a restringir fuertemente la importación, no son de carácter económico, sino de naturaleza exclusivamente política y de tanta importancia.

Examinando la actual situación financiera, se manifiesta que las dificultades de venta que sufren los países hasta hace poco proveedores de Alemania, se fundan en los pagos de reparaciones, que son, económicamente, injustificables, y dictados por meras consideraciones políticas. Por consiguiente, no es Alemania motivo de la general paralización del movimiento comercial, pues es ella la víctima que más sufre esas consecuencias; la razón

### Sección religiosa

SANTORAL

Septiembre. Día 1. Viernes (primero de mes). — Santos Gil o Egidio, ab.; José, Secundino, Victorio, Vicente, Leto, Marco, Arturo, Augusto y Gedeón, ob., cfs.; Sixto, Terenciano, Prisco y Régulo, mrs.; Ana profetisa; Verena y beata Juana Soledad, v.s.

La misa y oficio divino son de segundo día de la infraoctava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Primer viernes

Santa I. Catedral. — El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos

Por la mañana a las siete y ocho, misas en el altar mayor con meditación en voz alta. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio propio y reserva.

### Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el viernes 1 de septiembre. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «La Estrella del Norte» (pasodoble), Gordan López. Fragmentos cantados de óperas: «La Favorita», Donizetti. «El Trovador», Verdi. «Manon Lescaut», Puccini. «Pagliacci», León-cavallo. «Rigoletto», Verdi. «Tosca», Puccini. «La Favorita», Verdi. Peticiones de radioyentes. Colizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Nolle», Emar. «Casimiro», Bachicha. «Otro vals más», Berdin. «Pero ahora me encanta», Green. «Baley no quiere acostarse», J. Jay C. E.

fundamental están en el Tratado de Versalles con toda su secuela de cargas y demandas pecuniaras y sus funestas consecuencias para la economía, pero también consisten en la actitud observada desde el término de la guerra frente a Alemania y frente al mundo entero.

Alemania ha sido despojada de sus fuerzas económicas en proporciones jamás vistas en el transcurso de toda la historia; ha sido limitada también en cuanto a sus facultades de servirse de lo que aun le resta; ha perdido un 75 por 100 de sus existencias de minerales de hierro; dos tercios de sus minerales de zinc, un cuarto de sus establecimientos de Altos Hornos, un 90 por 100 de su marina mercante, un 14 por 100 de sus terrenos agrícolas, la misma cantidad aproximadamente de sus existencias de reses; ha tenido que pagar más de 56.000 millones de marcos en tributos hasta terminar la ocupación del Rhur; otros 8.000 millones por el plan Dawes, más de 3.000 por el de Young, otros 660 dentro del llamado año Hoover todo lo cual suma 68 mil millones de marcos, sin tener en cuenta los territorios y las colonias perdidas. Examinese pues bien estos cálculos.

A. Braun



Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

La madre que toma este poderoso reconstituyente, aumenta sus reservas de energía y transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.

Folleto de «EL DIARIO DE AVILA» (86)

## EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas».

porque desde que vino Gonzalo Estrada, noticia que debiste conocer por una carta mía llena de pesimismo, he pasado por situaciones especiales, por estados de ánimo contradictorios, por crisis internas sofocadas, estóicamente que me han apartado y aislado de todo cuanto no tuviese relación con él. Puede decirse que he vivido sin vivir en mí; porque toda la actividad de mi espíritu se concentraba en aquel otro espíritu, y hacia él iba o me alejaba como esas locas mariposas que enamoras de la luz huyen y vuelven a cada momento. He sufrido también. Mucho... Y ha sido este sufrimiento un dolor estético, hermético, contenido, sin el consuelo de un dulce, de una

del amor, que cuando es firme y es leal, se rie por fin de todos los inconvenientes.

Anoche, se me declaró Gonzalo Estrada. Aún me dura la emoción de aquel sublime momento que nunca olvidaré y aún me suenan en los oídos como una música deliciosa aquellas elocuentes y concisas palabras:

— Te adoro, María Victoria.

No quiero describirte la escena porque, en mi alegría me falta la expresión y apenas puedo hilvanar estos renglones. He conquistado el camino que elegí y hoy al Señor rendidas gracias por este triunfo del amor sobre las conveniencias y pequeñeces humanas.

La señora viuda de Estrada, mi futura suegra, sabedora ya del paso decisivo realizado por su hijo, me ha manifestado esta mañana su más viva satisfacción y el honor que, según ella, le hago aceptándole por esposo.

Ya ves que me reciben con honores reales: los del amor sentido y verdadero.

Me hubiese marchado a Madrid hoy mismo, pero como doña Mer-

cedes ha puesto el grito en el cielo rebelándose contra los formulismos exagerados de nuestro mundo y no ha querido atender razones, he tenido que aplazar mi regreso una semana más. Por mi parte no lo siento; estoy aquí muy a gusto y ofrece la huerta un aspecto tan maravilloso con sus deslumbradores cañameros que da pena tenerse que ir. Pero es preciso que me vaya ya por escrúpulos de delicadeza primero, por hacer preparativos en segundo lugar y para trasladarme a ese delicioso castillo más tarde, huyendo del calor que comienza a barruntarse cerca. ¡Cuántas cosas te contaré entonces, sentada entre las macetas de tu jardincillo, en esa escuela tuya que no puedo olvidar...! ¡Si vieras la de aquí!

Ya no es aquella que te describí tan fea y tan mala; pudírase decir que tan horrible, incapaz de levantar el ánimo para un trabajo que tantos tónicos requiere; tampoco es como la tuya blanca mariposa de alas muy grandes entre los perfumes de la pomarada y la grata sombra de los castaños... Es una

especie de término medio. Una casa grande que sirve de escuela y de vivienda para la profesora, pero tan rica de luz, tan espaciosa, tan bien orientada, que es un gozo entrar en sus salas y ver reunidas a las pequeñuelas con doña Salud, que no sabe cómo agradecer a la viuda de Estrada la generosa cesión de este edificio que hasta ahora había servido de granero y pagar y que, tengo para mí, ha de ser destinado definitivamente a la enseñanza, según una expresión bastante elocuente que le oí, a doña Mercedes, adoradora también de la misión escolar desde que conoce por mí su singular y extraordinaria alteza.

Sin deliberados propósitos estoy resultando una misionera de la educación infantil y como veo que la suerte me va favoreciendo bastante, seguiré mi modestísima labor, oculta y silenciosa, de la charla amiga y familiar, quizá más utilitaria y más práctica, en mi modo de ver, que recurriendo a la exhibición de sonoras y pomposas conferencias.

Este triunfo me satisface mucho

porque puede tener resonancia en esta comarca, donde el buen ejemplo de los grandes es siempre contagioso y eficaz. Dios haga que sea así, para que los pobres niños de caritas hospedados puedan recibir a manos llenas la indispensable alimentación espiritual con el oro que esta rica tierra produce tan abundantemente.

Además de aplicar mi actividad en la obra educativa con el concurso de mi posición, mi palabra y mis obras, desde hace tres o cuatro domingos soy la instructora de la primera sección de Doctrina de Catequesis parroquial inaugurada desde aquella fecha. Colaboran también la maestra y Carlota, las señoras del médico y del maestro y otras jóvenes distinguidas, siendo hermosísimo aquel cuadro, en el mismo palacio del Señor, de tantos niños reunidos para aprender los primeros rezos y ofrecérselos con esa candorosa reverencia de la infancia que predispone a los demás a recogerse y emocionarse.

Estoy muy contenta de trabajar

(Continuará)

Sección de anuncios

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre. Vapor «ORDUÑA» 8 de octubre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

LA OBRA QUE EN FOLLETIN

publica este DIARIO, puede ser adquirida en nuestra Administración, Plaza del Teniente Arévalo, 4, o bien, directamente en el Patronato Social de Buenas Lecturas Calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba desde donde se la remitirán por su importe y libre de todo gasto. Solicite también, aprovechando el cupón, y sin compromiso ninguno para usted, catálogo de las obras que lleva publicadas Patronato Social de Buenas Lecturas y detalles acerca de la oportunidad de adquirir una preciosa Biblioteca.

Domiciliado en provincia de solicita detalles, sin compromiso, acerca de la facilidad de adquirir una preciosa Biblioteca, y catálogo de las obras que lleva editadas. (Remítase al Patronato Social de Buenas Lecturas, calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba).



Suscribase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 pesetas. Provincia, trimestre como minimum... 6. Extranjero, semestre... 20. Número suelto... 10 céntimos. Idem atrasado... 15.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with advertising rates: En 1.ª plana, línea... 0'80 pesetas. En 2.ª... 0'60. En 3.ª... 0'35. En 4.ª... 0'70.

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

Gran Balneario de Medina del Campo

Impugnada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez, que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata; es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quién la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO.—Madrid. Apartado 12.025

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vidas: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideles, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porros

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS

"Bally-Ballón" 1933

AGENDA DE SUPLENTE

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

¿Callos?

usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y demás rezas, ojos de gallo, verrugas y jarretes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

LOS V. EL DIARIO DE AVILA

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMERA E INTERESANTISIMA 250 PAGINAS - 400 PAGINAS - 600 PAGINAS - 800 PAGINAS - 1.000 PAGINAS - 1.200 PAGINAS - 1.400 PAGINAS - 1.600 PAGINAS - 1.800 PAGINAS - 2.000 PAGINAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA REMISION DE LA LOTERIA DE NAVARRA N.º 34887

Reporte 2.000 pesetas seguras.

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

AGENCIA DE LA LAVANDERA

BLOC CALENDARIO DE SOBRESERVA

LIBRETERIA, PAPELERIA Y GRAFICA

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Concejales: Vuestro voto debe mostrar vuestra disconformidad con la política imperante

AVILA AL DIA

(Apremios de espacio nos impiden la publicación de algunas de nuestras acostumbradas secciones.)

Información municipal

Para ayer estaban citados los concejales para celebrar sesión y elegir alcalde presidente de la corporación. Hasta las nueve de la noche estuvieron en el despacho del señor secretario los señores Meleiro, Sánchez, Heras, Medrano, Mulero, González Vallejo, Caro, Campillo y San Román. ¡Faltaba uno para reunir el número reglamentario de concejales y celebrar sesión!

Esta mañana han salido para El Escorial, acompañados del concejal Sr. Heras y del funcionario del Ayuntamiento Sr. Mayoral Fernández, los niños de la colonia santanderina que veranean en Avila. Visitarán el monasterio y la catedral del Príncipe, y esta tarde regresarán a Avila.

—Por el subdelegado de veterinaria, Sr. Eivira, ha sido denunciado Juan Jiménez, por expender leche en malas condiciones para el consumo.

PERDIDA

Gafas armadura negra con estuche negro en San Antonio o El Recreo. Se gratificará en Reyes Católicos 14, 2.º C. Vidal.

La fiesta de San Vicente

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta de San Vicente, a la que asistió el cabildo de San Benito y numerosísimo público, ocupando la Sagrada Cátedra el canónigo de esta Catedral D. Teodoro García. Durante todo el día ha sido visitadísima la basílica de los Santos Mártires.

Sesión

Hoy ha celebrado sesión ordinaria el Asocio de la Universidad y Tierra de Avila.

ALMONEDA. San Miguel 6, bajo, viernes, sábado y domingo, de 10 a 1 y de 4 a 6

Denuncias

La Guardia civil ha denunciado a Marcos Velazquez, Daniel Martín y Ariano Hernández por infringir la ley penal de montes.

Detenido

La Guardia civil ha detenido a Patricio Gutiérrez como autor de un robo de cebada a su convecino Gaspar Díaz.

Lesionados

El personal sanitario de la Cruz Roja curó en la clínica a Enrique Gómez y Pedro Martín que presentaban lesiones en la cabeza ocasionadas al agredirse mutuamente.

El día 5 de septiembre se reanuda la consulta de garganta, nariz y oído del Dr. M. Herrero de Cabo. Todos los martes de doce a dos en el Gran Hotel.

Aficionados a la Foto

Entregad vuestros trabajos en la Librería «El Magisterio». ADRIAN MEDRANO, Reyes Católicos, 58. RAPIDEZ Y ESMERO

Colonia escolar

Con dirección a Madrid y procedente de Bejar, donde ha pasado el verano, hoy ha visitado Avila la colonia escolar de niños enviada a aquella ciudad salmantina por la Asociación Católica de Padres de Familia.

Después de permanecer en Avila unas horas continuó su viaje a Madrid.

Carnecería y Salchichería de SATURNINO LUENGO

Pone en conocimiento del público que desde el día 30 ha dado comienzo a las matanzas de cerdos. No dejen de visitar este establecimiento donde encontrará toda clase de cerdo fresco por matarse diariamente.

Incendios intencionados

En el pueblo de Mijares se produjo un incendio en una casa propiedad de Manuel Sánchez ocasionando pérdidas por valor de 2.000 pesetas. A la misma hora otro incendio destruyó en la misma localidad dos alminares de heno pertenecientes a Pedro Méndez siendo los daños valorados en 5.000 pesetas. Simultáneamente de los anteriores en el monte n.º 13 del catálogo otro incendio destruyó 10 mil pinos en una extensión de 50 hectareas de terreno calculándose las pérdidas en 50.000 pesetas.

Por la hora en que se produjeron los incendios se cree que han sido intencionados, pero hasta ahora los autores no han sido habidos.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

El ministro de Instrucción y el director de Enseñanza en Avila

Anoche llegaron a esta ciudad, procedentes de Madrid, el ministro de Instrucción Sr. Barnés, y el director general de Primera Enseñanza Sr. Linares. Permanecieron reunidos varias horas con los elementos de su partido en esta ciudad, y en la madrugada regresaron a Madrid.

Cese del gobernador

Prevía autorización del ministro el exgobernador civil, Sr. Gómez Ibáñez, ha hecho entrega del mando de la provincia al oficial en funciones de secretario D. Antonio Barrera. Este nos dijo que aparte del importante incendio ocurrido en Mijares y del que damos cuenta en otro lugar, había tranquilidad en la provincia, y que supone que el nuevo gobernador llegará a ésta en breve.

Peluquería Moderna de señoras. Ondulación garantizada. Reyes Católicos número 14 principal.

Recurso contencioso-administrativo

Por el procurador D. Damián García Mediero y en nombre de D. Francisco Sánchez, vecino de El Barraco, se ha iniciado recurso ante el tribunal contencioso administrativo contra resolución del Ayuntamiento de aquel pueblo.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo. Esirada, 5. Teléfono 290. Consulta provisionalmente de nueve y media a una y media.

Ecos de sociedad

Una boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista han contraído matrimonio la bella señorita Esperanza López y el propietario de Moraleja de Matacabras don Petronilo Ortega Castro.

Bendijo la unión el párroco de Bercial de Zepardiel D. José Asunción actuando de padrinos D. Jacinto y doña Avelina Ortega.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel Lagés. El nuevo matrimonio salió en viaje de novios por San Sebastián y otras poblaciones.

Ofrecimiento

El interventor de fondos del Ayuntamiento, don Santos Eurech Lasot, nos participa en atenta comunicación haber tomado posesión del cargo para el que ha sido nombrado recientemente y en el que se nos ofrece con amabilidad a que quedamos sumamente reconocidos.

Al felicitarle por la designación de que ha sido objeto, le ofrecemos las columnas de EL DIARIO para cuanto las considere útiles en bien del público.

De días

Mañana los celebrarán los señores Canales, González y de Jacinto.

Enfermo

Continúa afectado por molesta dolencia el virtuoso sacerdote don Nicasio Martín.

Viajeros

Ha salido para Valladolid, donde fijará su residencia, el teniente de carabineros D. César Guillén, acompañado de su señora y madre política doña Africa García.

Con la marcha de tan distinguida y caritativa familia pierde Avila uno de sus mayores bienhechores habiendo de notar bien pronto su ausencia los pobres a quienes siempre el Sr. Guillén y los suyos socorrieron con largueza.

—Para Madrid D. Agepito García acompañado de su familia y para Valladolid D. Eduardo Godino.

—Ha llegado de Teruel D. Ramón Risueño.

—Hoy ha pasado el día en Avila el propietario de Fontiveros don Edilberto Valverde.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará, hoy día 31, de diez a doce de la noche en el Mercado Grande.

- 1.ª «La Entra de la Murta», pasodoble; Giner.
2.ª «Vaya postín», schottis, San Miguel.
3.ª «El Mer» gran vals de la zarzuela «Los sobrinos del capitán Grabi»; Caballero.
4.ª «El baile de Luis Alonso», intermedio; Jiménez.
5.ª «Ecos del pasado» P. D

El director, J. Caballero.

ALMONEDA se hace de todos los muebles de una casa de verano, hay comedor. Paseo del Dos de Mayo, número 2, principal izquierda.

Aclaración

Por error dijimos días pasados que había sido asistida en la clínica Vicenta López de heridas en distintas partes del cuerpo, siendo así que al presentarse en aquel benéfico establecimiento no se le apreció lesión alguna.

Retraso de trenes

Debido a un desprendimiento de tierras ocurrido en Galicia los trenes expresos y correo de aquella región han pasado por Avila con ocho horas de retraso.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 30.—A las cinco de la tarde abre la sesión el Sr. Besteiro acompañado de una docena de diputados.

Después de unos cuantos ruegos y preguntas se entra en el Orden del Día y son aprobadas las modificaciones introducidas en los artículos 5 y 27 de la ley referente al Tribunal de Garantías.

Prosigue la discusión de la Ley de Arrendamientos.

El Sr. Casanueva defiende un voto particular al artículo 16. (La mayoría le interrumpe, sin que el presidente haga nada para evitarlo).

El voto es rechazado por 88 votos contra 5 y diez abstenciones de los radicales.

Se leen noventa enmiendas presentadas por la minoría agraria.

El Sr. Casanueva continúa defendiendo enmiendas entre protestas de la minoría.

Se lee una proposición incidental del Sr. Galarza pidiendo que la sesión se convierta en permanente a partir de las once de la noche hasta que sea aprobado el artículo 16 de la ley de Arrendamientos Rústicos.

El Sr. Royo Villanova dice que el reglamento de la Cámara no hace referencia a las sesiones permanentes.

El Sr. Galarza replica que tampoco dice nada en contra.

El Sr. Guerra del Río manifiesta que los agrarios tienen razón.

El Sr. Royo Villanova afirma que no se puede prolongar la jornada del personal de la Cámara y de los periodistas. Por su parte, quiere que se aplique la «guillotina»; pero hará lo que disponga el Sr. Casanueva, que es quien corta el bacalao.

Se adhieren al Sr. Royo varios jefes de minoría menos el Sr. Balbón in que afirma que la minoría agraria debe ser aplastada.

El jefe del Gobierno declara que éste no se halla a merced de ninguna tormenta. También niega que por parte de las minorías gubernamentales hay intransigencia, y que el Gobierno se someta al capricho de la mayoría. Considera absurdo que unos cuantos diputados se impongan a la mayoría. Recuerda que el artículo 7.º se aprobó en contra de la voluntad de los socialistas.

La ley se hará a gusto de los republicanos; pero no al de los agrarios. (Aplausos de la mayoría). Se irá a la sesión permanente, y cada día se aplicarán nuevos resortes.

El Sr. Bañón: Se aplicará la «guillotina».

El jefe del Gobierno: Usaremos de medios graduales, sin violencia. Le contesta el Sr. Casanueva y dice que los agrarios retirarán todas las enmiendas que tienen presentadas al artículo 16.

El jefe del Gobierno se felicita de la retirada de las enmiendas, y declara que no es criterio del Gobierno mantener a todo trance el artículo 17 como está en el dictamen. Queda retirada la proposición incidental.

Se aprueban varias enmiendas al artículo 16 y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

—En la reunión de representantes de las minorías gubernamentales, habida antes de la sesión, el jefe del Gobierno pronunció breve discurso para exponer la necesidad de cortar la obstrucción de la minoría agraria, y solicitó la opinión de los presentes. No creía que se pudiera aplicar la «guillotina».

El Sr. Galarza dió cuenta de su proposición para ir a la sesión permanente y a la refundición de los

Los candidatos probables en la elección del Tribunal de Garantías

MADRID.—Respecto a la probabilidad de triunfo de los diversos candidatos a los cargos de vocales del Tribunal de Garantías, se hacía ayer tarde el siguiente pronóstico: En Galicia triunfará la «Orga» o los radicales.

En Asturias, los melquiadistas. En Vascongadas y Navarra, las derechas.

En Cataluña, la «Esquerra».

En Valencia, los radicales.

En Murcia, los radicales socialistas.

En Andalucía, los socialistas o los radicales.

En Extremadura, los socialistas.

En Castilla la Vieja y León, las derechas o los radicales.

En Castilla la Nueva, los radicales.

En Baleares, las derechas.

En Aragón, los radicales.

En Canarias, los radicales.

«C. N. T.» necesita dinero

—«C. N. T.» hace un angustioso llamamiento a sus afiliados y confederados, diciendo que está harto de pedir dinero para la organización y que le avergüenza continuar en plan de pedigrifeo.

El periódico—agrega,—necesita para el sábado, diez mil pesetas para sufragar los gastos, y si no se recaudan, el lunes no habrá periódico. Si los organismos confederados no tienen dinero, que lo busquen prestado: de lo contrario el lunes será suspendido el periódico.

La derogación de la ley de Defensa de la República

—Ayer publicó la «Gaceta» la ley derogando la de 31 de octubre de 1931, llamada de Defensa de la República.

Los incendios de fincas

CORDOBA.—En el término de Gazuema, Montequique y Ronda, continúa ardiendo una enorme extensión de monte de alcornoques. Desde los balcones de la Alameda, infinidad de personas presenciaban el imponente espectáculo. El incendio se propaga favorecido por el viento, amenazando destruir los citados montes, que representan una gran riqueza.

En el término de Gazuema, Montequique y Ronda, continúa ardiendo una enorme extensión de monte de alcornoques.

—El diputado radical socialista señor Villelas ha renunciado el acta. Funda su decisión en que ha sido nombrado gobernador de Cáceres el Sr. Canales, que no tiene categoría ni condiciones para desempeñar el cargo.

—Refiriéndose a la fórmula que se busca para la aprobación de la Ley de Arrendamientos, el Sr. Lerroux decía que no le interesan las fórmulas, sino que se marche el Gobierno. Como un diputado manifestase que no se iría a la fórmula, el jefe del partido radical exclamó: ¿Usted cree? ¡Vamos, hombre!

—El Sr. Casanueva ha manifestado que si la minoría agraria ha retirado las enmiendas que tenía presentadas al artículo 16 del proyecto de Arrendamientos rústicos ha sido porque el jefe del Gobierno declaró que el dictamen del artículo 17 no es intangible, y en vista de la posición serena del Sr. Azafía no ha tenido inconveniente en acceder a los requerimientos de los señores Guerra del Río y Besteiro.

Los gubernamentales coinciden con los agrarios en considerar injusta la tasación de las fincas que establece el dictamen, y la oposición de la minoría agraria no es al artículo 16, sino el 17.

—El discurso del Sr. Casanueva al contestar al jefe del Gobierno ha sido muy elogiado. A última hora se decía que se adoptará como dictamen del artículo 17 el voto particular del Sr. Peñalba.

De enseñanza

Han sido destinados a prestar sus servicios a las escuelas de esta capital, doña Elisa Sánchez, doña Carme García, D. Francisco Sánchez Lumberras, D. José Hernando y D. Pablo Martín Almarza.

Mañana publicaremos los de la provincia.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 31, 4:30 tarde.—A las once de esta mañana se verificó el acto de la entrega de la nueva cárcel de mujeres, asistiendo el alcalde de Madrid, la señorita Kent, subsecretario de Justicia en representación del ministro, el director general y el subdirector de prisiones, el arquitecto que ha construido el edificio, el contratista de las obras, el director de la prisión con varios oficiales de la misma y 28 jefes femeninos. Todos los asistentes visitaron detenidamente el cárcel pasando después al salón donde se firmó el acta de entrega. El traslado de las reclusas desde Alcalá de Henares se realizará en la próxima semana e igualmente el de las presas de la antigua cárcel de Madrid.

—Según comunica el consulado General de España en Nueva York, D. Emilio Vías, agregado a la embajada española en París, ha dado, en aquella capital, por invitación del rectorado de la Universidad de Colombia una conferencia sobre «Civilización española». Su actuación ha sido brillante y muy bien acogida, llegando el rector de la Universidad de Colombia a invitarle a continuar dando conferencias durante el curso de invierno a lo que no ha podido acceder el Sr. Vías.

—El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido al nuevo gobernador de Cádiz, del cual hizo grandes elogios. Habló después del incendio declarado ayer en una finca de Ciudad Real, asegurando que ha sido casual. También dijo que ha comprobado las estadísticas oficiales de veinte años a esta parte en las cuales ha visto que todos los veranos se producen en Andalucía más de diez incendios sin que quiera decir esto que en el presente año no haya habido algunos intencionados y afirmando que se adoptarán medidas para evitarlos en lo sucesivo. Habló después de la enorme labor que pesa sobre él y dijo que está preparando el discurso que pronunciará el día 15 del próximo mes en la apertura de Tribunales y que versará sobre el tema «La Ley Judicial y el Orden público».

—En el Congreso se reunieron los diputados abogados de los diversos grupos republicanos acordando una candidatura para vocales del Tribunal de Garantías.

—Se reunió también en el Congreso la Comisión de Agricultura. El Sr. Feced dijo que se habían examinado votos particulares y enmiendas al artículo 17 y que esta tarde continuaría la reunión.

—Igualmente se reunieron los agrarios y vasco-navarros. El señor Casanueva dió cuenta de la reunión de la Comisión de Agricultura y manifestó que hay probabilidades de arreglo respecto al artículo 17 de Arrendamientos. Al dar estas noticias a los periodistas añadió que sin embargo la minoría estará prevenida por si tuviera que continuar la obstrucción.

—En la sesión séptima se reunieron los radicales socialistas, invitándose el Sr. Baeza Medina a decir a la salida que habían cambiado impresiones sobre el momento parlamentario.

—El Sr. Azafía recibió en el Ministerio de la Guerra varias visitas, entre ellas la del Comisario de España en Marruecos.